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політичного розвитку країн на підставі даних глобальних міжнародних
досліджень (WGI), та відображаються у виді рейтингової позиції країни за
індексом якості та ефективності державного управління (Governance
Matters). Даний міжнародний показник враховує оцінку якості державних
послуг (Voice and Accountability) у складі індексу Ефективність роботи
уряду (Government Effectiveness).

Література:
1. Для покращення якості надання адмінпослуг потрібні децентралі-
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луг: чи змінилася ситуація за нової влади», 13.01.2015 р.) – [Електронний
ресурс] – http://pravo.org.ua/ 2011-07-20-17-42-30/1852-dlia-pokrashchennia-
iakosti-nadannia-adm inistratyvnykh-posluh-potribni-detsentralizatsiia-povnova
zhen -ta-rozvytok-intehrovanykh-ofisiv-opytuvannia.html.
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Лахижа Микола Іванович,
Полтавський національний технічний університет

імені Юрія Кондратюка, доктор наук з державного управління,
професор, завідувач кафедри державного управління і права

ВИВЧЕННЯ ТА ВПРОВАДЖЕННЯ В УКРАЇНІ
СЛОВАЦЬКОГО ДОСВІДУ РЕФОРМ

Практика підтверджує велике значення вивчення та використання
кращого зарубіжного досвіду в процесі проведення посткомуністичних
реформ. Словацьку Республіку можна віднести до успішних країн, які
змогли подолати економічні, соціальні та політичні проблеми. Досвід
Словаччини підтверджує висновок про наявність закономірностей пост-
комуністичної трансформації суспільства і влади та національних особли-

http://pravo.org.ua/
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востей, пов’язаних з рівнем політичної культури, станом економіки, зов-
нішніми впливами тощо.

На думку відомого вченого, одного з авторів словацьких реформ В.
Ніжнянського, український шлях частково нагадує розвиток Словаччини
після 1989 року [ 1, с. 80]. У Словаччині яскраво проявилися основні етапи
реформ, а також проблеми, досягнення та недоліки при їх проведенні, що
робить словацький досвід особливо цінним для України.

Слід відзначити помітне прагнення словацьких вчених та політи-
ків поділитися досвідом реформ, що проявляється, зокрема, у низці публі-
кацій та організації поїздок українських делегацій до Словаччини для
вивчення цього досвіду. Так, Інститутом трансформації суспільства в
рамках Програми Міністерства закордонних справ та європейських питань
Словацької Республіки у 2014 році організовано низку навчальних поїздок
українських вчених та представників органів місцевого самоврядування і
державної влади до Словаччини. Результатом поїздок, участь в яких взяли
й посадові особи місцевого самоврядування Полтавської області та вчені
ПНТУ ім. Ю. Кондратюка, стало започаткування робочих зв’язків та пог-
либлене вивчення словацьких реформ з метою використання в Україні
досвіду їх проведення, свідченням чого є й підготовка низки наукових
статей та тез виступів на конференціях.

Джерельною базою дослідження стали матеріали, отримані авторами
під час навчальної поїздки до Словаччини, документи та інформація, роз-
міщені на сайтах органів влади та громадських організацій Республіки
Словаччина, дослідження словацьких вчених.

Аналіз останніх досліджень і публікацій свідчить, що досвід словаць-
ких реформ українськими авторами розкрито лише частково, в основному
в рамках загальних досліджень з питань євроінтеграції [2 ] та демократи-
зації країн Центрально-Східної Європи [3].

Певну дослідницьку роботу проведено й вченими ДРІДУ НАДУ при
Президентові України в рамках науково-дослідної роботи за темою «Дос-
від реформування територіальної організації публічної влади в країнах ЄС
та шляхи його адаптації в Україні» (Л. Прокопенко, В. Баштанник, О.
Рудік та інші [ 4]

Словацькими вченими (В. Ніжнянський, М. Беблави, Й. Бузік, Е. Юр-
зіца, П. Голіаш, Л. Бокрош, Р. Кічіна, Ю. Марушиак, Є. Царська, П. Щкул-
тетті та інші) активно вивчається процес трансформації суспільства і вла-
ди, проте в Україні опубліковані лише окремі їх дослідження. Серед них
доцільно виділити збірник [ 5 ], а також публікації з адаптації словацького
досвіду В. Ніжнянського та Ш. Вратни в матеріалах IX Міжнародної нау-
ково-практичної конференції «Вивчення та впровадження в Україні інозе-
много досвіду удосконалення діяльності органів влади», які стали одним з
результатів встановлення робочих контактів українських та словацьких
вчених.

Словацькі реформи показують необхідність поєднання внутрішніх та
зовнішніх факторів реформ, забезпечення їх комплексності та наступності.
Важливим фактором стає реалізація кадрової політики: формування патрі-
отичної національної еліти, залучення науковців до активної практичної
діяльності, забезпечення мотивації державних службовців та посадових
осіб місцевого самоврядування до кваліфіковано виконання своїх функцій.
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Особливого значення, на наш погляд, набуває комплексне вивчення
словацьких реформ, з урахуванням як досягнень, так і прорахунків. В
першу чергу уваги потребує досвід реформування публічного управління.
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УДОСКОНАЛЕННЯ ДЕРЖАВНОЇ ПОЛІТИКИ
В ГАЛУЗІ СОЦІАЛЬНОГО СТРАХУВАННЯ

ВІД НЕЩАСНОГО ВИПАДКУ НА ВИРОБНИЦТВІ
Після проголошення незалежності України, перед новою незалежною

державою, постало нелегке завдання здійснити реформування системи
соціального забезпечення замінивши її на систему соціального страхуван-
ня. Державним комітетом з нагляду за охороною праці України було опра-
цьовано проект Закону «Про загальнообов’язкове державне соціальне
страхування від нещасного випадку на виробництві та професійного за-
хворювання, які спричинили втрату працездатності», який був прийнятий
Верховною Радою України у 1999 році і набрав чинності з 01.04.2001р.
Соціальне страхування від нещасного випадку на виробництві як складова
частина соціального захисту відіграє значну роль в житті громадян Украї-
ни, а насамперед тих, хто через будь-які незалежні від них обставини втра-
тили можливість самостійно забезпечувати себе.

Європейське товариство притримується принципу невтручання у пи-
таннях організації страхування від нещасних випадків та професійних
захворювань і кожна з країн встановлює свої правила самостійно, в той же
час дотримуючись основних принципів соціального захисту.

В Україні загальнообов’язкове державне соціальне страхування являє
собою систему прав, обов’язків і гарантій, що передбачає надання соціа-
льного забезпечення, яке включає матеріальне забезпечення громадян у
разі хвороби, повної, часткової, тимчасової або стійкої втрати працездат-
ності, втрати годувальника, безробіття з незалежних від них обставин, а


